

## 暑期至,学生游市场火爆

业内人士提醒:分清旅游和研学的区别再出发

### 短期、近距离研学 性价比高受追捧

暑假伊始,郭女士的儿子豆豆就已经参加了一个为期3天的军事主题研学营,孩子们在教官的带领下开始一段集体生活,有序排队洗漱、进餐、训练,在一项项有序的安排中学会和别人相处,自理能力也有了很大的提升。对于这次以锻炼自理能力为主的研学,豆豆和郭女士都很满意。豆豆说:“这次不像之前的旅游那么累,还认识了不少新朋友,挺好的。”郭女士则表示:“这样的短期研学对家长来讲更放心,因为孩子才上二年级,这种3天的研学也是一种生活体验,价格不贵,时间短,

离家近,觉得更方便一些。”

呼和浩特晚报记者在采访中了解到,像在呼市近郊的研学游,一天往返的差不多在300元之内,有一些甚至连百元都不到;活动安排得丰富一点的两天一夜或者三天两夜的研学游,基本价格也就在千元左右;如果去时间长一点的游学营,需要家长陪伴的话,光陪一个孩子走一趟就要10000元左右,对于二胎家庭来说也是一笔不小的支出。综合考虑费用和距离以及安全等问题,很多家长比较倾向于选择短期、近距离的研学。

### 长期、远距离研学 设计多样难选择

如果说短期研学是以经济、离家近、安全等因素吸引孩子和家长,那么长期、远距离的研学则是因为能更好地领略不同的风土人情、实地丈量祖国的大好山河而吸引人。今年小学刚毕业的妍妍最近就在和家人商量着一次远距离的研学旅行,目的地想选择上海迪士尼,或者是有大海的厦门、青岛、三亚等地。妍妍的母亲李女士表示:“这些目的地要走都是一周左右,费用在5000元上下。最关键的是一些热门目的地因为人多都建议家长随行,这样来两人保守就要花10000元,经济上也不得不考虑一下。”

“现在市面上的研学旅行产品特别多,有在行程中加入去名校参观的,也有在行程中设计兴趣课堂学习的,还有在行程中加入非遗课堂动手实践的,不知道哪个更适合自家孩子。像北京、西安、上海迪士尼等热门目的地一般都报满了,时间又和孩子的兴趣班撞在一起,所以挺难选的。”另一位学生家长说。

在走访中也有不少家长表示,针对13岁以上的孩子来说,家长更希望孩子能够单独出发,和朋友们体验旅行的快乐,不太想报那种非要家长陪伴的旅行路线。

### 业内人士建议:选择正规的研学机构

那么,到底该选择什么样的路线呢?呼和浩特晚报记者采访了专门从事研学旅行工作的桃子老师,她说暑期是家长们咨询研学旅行的旺季,研学实践、研学旅行与旅游产品还是有一定区别的,家长首先应该弄明白二者的区别。“旅游或者亲子游基本上是带着到景点参观,听讲解的时间会多些;研学游或者研学实践则是针对孩子们的年龄特点,本着研学活动进行前——进行中——进行后的课程目标来设计路线的。”

桃子老师表示:“研学旅行在设计课程中崇尚深度体验,反对打卡式赶路,提倡从容汲取,由

表及里感受,也在活动设计中本着带孩子们走进社会,将课本知识融入到生活当中,实现学中玩、玩中学、知行合一的目标,同时帮孩子们多角度、多方位认识社会、体验生活、触摸世界。通过这样的行程培养孩子们的创新意识,并锻炼他们的胆识以及增长才干。所以,建议如果暑期想要实现孩子在玩中学、学中玩的,还是找正规的研学旅行机构;但如果只是全家一起去领略祖国的风土人情,那么报普通的旅行社或者自由行都是没问题的,注意好安全问题,也能收获一份美好的假期回忆。”



研学路上,和作家面对面。



研学路上,体验采茶工作。

“读万卷书不如行万里路。”暑期到了,悠长的假期正是学生们外出的好时候。相比多年前以旅游为目的的出行,现在研学旅行会加入名校参观、生活体验、动手实践等活动,让旅行的内容更丰富。究竟是旅游还是研学,也让家长和学生挑花了眼。呼和浩特晚报记者走访了家长、学生以及业内人士,来听听大家的想法。

□文/图 呼和浩特晚报记者 王璐

颁发奖牌



做有温度的教育 做最硬核的训练

幼儿国防启蒙教育 亲子活动 研学社会实践 自然教育 劳动教育 教师师训

军事主题研学进行中

